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1. Введение
Хочу предоставить вашему вниманию  работу « Исследование мира  насекомых».

Однажды друг Кирилл принёс в школу  журнал о насекомых. Я решил подробнее узнать об их мире.  Родители заметили, что я заинтересовался этой темой.  С их помощью четыре года назад я начал собирать  коллекцию насекомых. Сейчас в ней  32 экземпляра.  Интересными фактами я делился с одноклассниками. Ребята  с удовольствием меня слушали, рассматривали мою коллекцию, задавали вопросы. Но не на все  я мог ответить.

Было проведено анкетирование. Выяснилось, что75 % хотят узнать о строении насекомых; 50 % интересуются количеством насекомых на планете;100 % хотят узнать,  где обитают насекомые; 16,7 %  решили, что насекомые вредят людям;91,7 % думают, что без насекомых человеку будет плохо. Я решил исследовать эту тему.

Поставлена  цель: изучить мир насекомых.

Задачами исследования мы определили следующие: собрать и исследовать информацию о насекомых; донести собранную информацию до сверстников.

Выбранная мною тема актуальна, ведь мир насекомых  тесно связан с нами, влияет на нас, а мы влияем на него.

Объектом исследования стали насекомые.

Предметом  исследования явились некоторые отличительные особенности насекомых. 

Для этого воспользовались следующими методами: работа с  литературой;

работа с коллекцией насекомых;  опыты, моделирование; наблюдение;  анкетирование.

Мы выдвинули несколько гипотез. Все насекомые имеют крылья. Насекомые обитают только на суше. Насекомые могут преодолевать гравитацию, потому что они маленького размера. Если насекомые исчезнут, ничего страшного не случится.

2. Основная часть

2.1. Строение насекомых
Известно ли вам, сколько видов насекомых существует на Земле? До 4 миллионов! От одних только названий захватывает дух: жук-щелкун, муравей-древоточец, бриллиантовый жук, красотел.
 Я вооружился, микроскопом, лупой, атласом - определителем, чтобы изучить особенности строения, анализируя коллекцию (Приложение 1).

В структуре насекомого можно выделить три заметные части: голова, брюшко и грудь. У всех есть усики.

Одна из основных особенностей - панцирь, защищающий внутренние органы от повреждений. Брюшко состоит из  сегментов. При таком строении все тело насекомого, а также его конечности кажутся покрытыми насечками. Отсюда происходит название: насекомые, или «насеченные».

Каждое насекомое имеет три пары ног и одну или две пары крыльев.
Выяснилось, что существуют насекомые, у которых нет крыльев. Например: пухоеды.

Итак, существуют бескрылые насекомые.

2.2.Где обитают насекомые
 Изучая  литературу, интернет-ресурсы  я выяснил среду  обитания насекомых.
Они живут повсюду: в лесах, и степях, в жарких пустынях и у высочайших гор. Даже в условиях вечной мерзлоты в Антарктике живёт, например, антарктический комар. Немало насекомых живёт и около человека — в его домах, садах, на огородах и полях.

Только в морях и океанах насекомые почти отсутствуют. Лишь немногие виды клопов-водомерок стремительно скользят среди морских волн.

Моё первоначальное предположение оказалось частично верным. 

2.3. Гравитация и насекомые
Наше внимание  всегда привлекают крупные насекомые. Например, жук-слон достигает 120 мм, павлиноглазка в размахе крыльев 280мм. Однако, большинство насекомых средних и мелких размеров — от 3 миллиметров и меньше до 2 сантиметров. Например, длина букашек из семейства ос 0,2 мм.
Всё дело в том, что насекомые живут в основном в воздушной среде, где сильно действует тяготение Земли-гравитация.

Почему насекомые могут преодолеть гравитацию?
Проведём опыт с целью выяснить, как влияет размер на способность преодолеть гравитацию.

Если выпустить мяч из руки,  бросить горизонтально или  подбросить вверх, он всё равно упадёт на землю. Всё это происходит потому что на мячик действует сила притяжения  к земле (гравитация). Эта сила действует на все тела, существующие в природе.
Возьмём монету 5 рублей и лист бумаги. Быстро падать листу бумаги мешает сопротивление воздуха. Монета тяжелее бумаги, поэтому падает быстрее.

Итак, чем меньше размеры и вес тела, тем меньше действие тяготения. Вот почему насекомые  могут бегать по вертикальным стенам, стволам деревьев, по потолку. Им доступна даже нижняя поверхность листьев.

Мы выяснили, что размеры насекомых помогают им преодолеть гравитацию.

           2.4. Роль насекомых в природе и жизни человека
Чтобы определить роль насекомых в природе и жизни человека, смоделируем ситуацию, описанную в произведении Виталия Бианки  «Сова».

Писатель показал нам,  что в природе всё взаимосвязано: сова, мыши, шмели, клевер, корова, человек.  Исчезли насекомые, погибли  растения, а это корм для домашних животных,  которые  дают пищу человеку. Разрушились связи. Это отразилось на жизни человека и мире природы.  

Можно сделать вывод: насекомые  играют важную роль в природе и жизни человека.

3. Заключение
Итак, с целью изучения мира насекомых была собрана и исследована информация о них.

Все выдвинутые гипотезы мною проверены. Одни подтвердились полностью, другие оказались верными частично.

Я постарался заинтересовать как можно больше людей этой темой. В школе провёл конкурс «Загадки о насекомых», организовал выставку рисунков «Удивительный мир насекомых», выступил перед ребятами старших классов. Моя работа размещена на сайте школы. Планирую участие в  школьной научно-практической конференции.

Я узнал немало  о насекомых и на какое-то время почувствовал себя настоящим учёным. Но появилось много новых вопросов. Буду продолжать изучать мир насекомых,  возможно в будущем я стану учёным- энтомологом.
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